### **Q** Служба

# Призывники смогут выбрать войска по душе

ПРОШЕДШИЕ допризывную подготовку в ДОСААФ и других общественно-государственных организациях молодые люди смогут самостоятельно выбрать вид и род войск, в которых они хотели бы служить.

Обязать учитывать подобные пожелания призывников предписывает Закон «О внесении изменений в статьи 14 и 15 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе».

То есть, допустим, нравится юноше всё, что связано с парашютным спортом. Он приходит в ДОСААФ и рассказывает о своём увлечении. Затем проходит необходимый курс обучения, учится складывать-раскладывать парашют, совершает прыжки. И отправлять такого подготовленного призывника на флот было бы не совсем разумным. Однако раньше такое запросто могло произойти. Теперь же у такого парня одна дорога — в воздушно-десантные войска.

Общественно-государственные организации, такие, как ДОСААФ, теперь считаются субъектами, осуществляющими подготовку граждан по военно-учётным специальностям. Действие закона распространяется не только на тех призывников, которые будут проходить службу в армии, но и на тех, кто попадёт в подразделения МЧС, Росгвардии, ФСБ, ФСО и других силовых структур.

ПО ИНФ. СМИ

## • Обратите внимание! В помощь лесничанам

В ОФИСЕ КПРФ (г. Лесной) оказываются юридические услуги:

- возврат комиссий, страховок по кредитам;
- составление претензий, исков, апелляций:
- трудовые, семейные споры, раз-
- дел имущества;
   взыскание задолженностей;
- споры при ДТП;
- споры ЖКХ;
- защита прав потребителей;
- представительство в судах общей юрисдикции, мировых судах, арбитражных судах;
- кассационные жалобы; МЕДИАЦИЯ (проведение прими-
- медиация (провесение прими рительной процедуры). ПРИЁМ ГРАЖДАН: ул. Мира,

до 15:00.

Тел.: 8-950-653-9485, 8-904-549-2496.

ОРГКОМИТЕТ **г. Лесной** 

## • Знак вопроса Говорим по-уральски

ГОВОРЯТ, издан словарь уральских выражений. Кому пришла такая идея?

И. Баршин

Брошюру «Слова Урала» издали Иван Золотухин и Ольга Паниковская. Молодые люди родом из Екатеринбурга, но сейчас здесь не живут. Печатный словарь имеет онлайн-версию, в которой на сегодняшний день около 400 слов. Поскольку в адрес авторов приходят письма с интересным материалом, словарь пополняется.

Печатная версия содержит 150 слов и выражений. Тираж книги — 1000 экземпляров. В ней много специфических выражений, часть — не совсем цензурные, поэтому у словаря есть возрастное ограничение.

ПО ИНФ. СМИ

#### Энергия позитива

14-15 ИЮЛЯ СПОРТИВНАЯ КОМИССИЯ ПК-391 ПОД РУКОВОДСТВОМ АЛЕКСЕЯ БИРЮКОВА ВЫВЕЛА ГРУППУ ТУРИСТОВ НА РЕЧНОЙ СПЛАВ ПО ПРОЕКТУ «МАРШРУТАМИ ВЫХОДНОГО ДНЯ». ПУТЕШЕСТВИЕ НАЧАЛОСЬ АВТОТРАНСПОРТОМ ОТ ПРОФКОМА КОМБИНАТА, МАРШРУТ ПРОХОДИЛ ПО РЕКЕ ТУРЕ ОТ ГОРОДА ВЕРХОТУРЬЕ ДО ПОСЁЛКА УСТЬ-САЛДА.

ланировалось совершить сплав на неделю раньше, но из-за непогоды пришлось изменить дату, и по самым объективным причинам команда туристов несколько поредела... А жаль, на этот раз погода благоволила туристам, дни стояли солнечные и река была спокойна, хотя первый ночлег сопровождался грозой и ливневым дождём.

Все участники сплава благодарят штатных сотрудников профкома за помощь в подготовке команды, оперативную работу в решении организационных вопросов, а лидера ПК-391 Е.Ф. Венгловского - за поддержку, всестороннюю помощь и заботу, за проводы и встречу туристов. Благодарны туристы и службе логистики комбината «ЭХП», администрации цеха 013, водителям Павлу Варламову, Александру Максимову, Константину Клещёву, благополучно доставившим снаряжение и туристов в оба конца пути.

В сплаве участвовали 19 человек из 10 подразделений, половина из которых были новичками. Я не могла отказать себе в удовольствии проводить и встретить ребят после прохождения маршрута, чтобы увидеть воочию их восторженные взгляды, услышать свежие впечатления о совершённом походе. Немного усталые, обгоревшие на солнце, но довольные туристы рассказали о самых ярких моментах похода. Отдохнули замечательно, поплавали, посидели у костра, полюбовались красотами уральской природы, проверили свои силы и возможности в двухдневном туристском походе и с радостью снова отправятся в путь.

Консультировали ребят и распределяли по трём катамаранам и трём лодкам пассажиров и их поклажу бывалые туристы 1 категории из клуба «Урал -Мирный» Александр Рудаков и Алексей Кочкин. Они же следили за безопасностью маршрута. Как рассказал мне организатор и руководитель проекта Алексей Бирюков, команда зарегистрировалась в МЧС г. Верхотурье по официальному разрешению на сплав, регулярно отчитываясь в прохождении маршрута «Верхотурье — Усть-Салда». Проблем не возникло, запасов продоволь-



Блинчики к завтраку от Алексея Бородина



Это чудо — под куполами Кремля Верхотурья!

# И снова — о маршруте выходного дня



Спортивная комиссия - на сплав под флагом ПК-391

ствия хватило с лихвой, питьевую воду пополняли в прибрежных колодцах. Андрей Загребин, помогавший лидеру спортивной комиссии в организационных вопросах, отметил, что самая вкусная вода была в Усть-Салде. Участники похода распределили свою символичную флотилию по трём командам, среди которых проводились состязания - в походе нельзя обойтись без игровых моментов. Так, команда Вя**чеслава Шарина** «На удачу» была отмечена за «Лучшее исполнение туристских песен у костра» гитаристы этой команды Евгений Вчерашний и Егор Зайчиков стали душой сплава. У костра пели все, лучшей песней маршрута стала «Песня о друге» В. Высоцкого. Кроме того, эта команда получила приз за «Самый лучший стан» и «Самую слаженную команду». Поскольку сплав проходил во время Чемпионата мира по футболу, участники похода провели футбольные матчи среди мужчин и женщин. Лучшим туристом-футболистом был при-

знан Арман Церунян из команды «Максимум» — это самая юная команда, состоящая из молодых специалистов отделов 072, 078, цеха 008, командир Максим Нестяк, которых на сплав пригласила председатель их профсоюзной организации Надежда Шарина. Надежда Михайловна — бывалый турист, сплавлялась по рекам Туре, Чусовой, горноалтайской Катуни. считает, что её молодые коллеги справились с маршрутом, не подвели, проявили бойцовские качества и хорошую активность. Среди женщин сильнейшей футболисткой-туристкой была признана учащаяся школы № 74 Алина Шелаева из команды Сергея **Лебедева** с романтичным названием «Лучики в птичьем свете». Эта команда была признана «Самой надёжной». Ещё одна ученица из 9 класса лицея Эвелина Рудакова, увлечённая туризмом благодаря папе Александру, была признана «Лучшим пловцом» — с радостью плавала не только с берега, но и рядом с лодкой, испытывая неописуемый восторг от кра-

соты окружающего мира. Говорит, что и грести тоже пришлось наравне с мужчинами, уставала так, что засыпала мгновенно, сразу после ужина, и на свежем воздухе спалось отлично. Обязанность шеф-повара взял на себя Алексей Кочкин, мастерски справляясь с приготовлением туристских разносолов даже под тентом, во время пятничного ливня - голодным никто не оставался. Кулинарные способности Алексея и его помощников Александра Рудакова, Алексея Бородина не остались не замеченными. Конечно же, слаженность и взаимовыручку спортивной комиссии профкома, надеюсь, все участники сплава будут помнить долго и возьмут на вооружение. Всегда находился необходимый предмет, например, в рюкзаке Алексея Бородина, умеющего и «суп из топора сварить», и палатку закрепить, и увлечь рыбалкой, и подбодрить шуткой. Алексей получил диплом как «Самый настойчивый рыбак». Красочные дипломы, порадовавшие туристов, были изготовлены специалистами отде-

Что ж, очередной проект профкома комбината «ЭХП» пришёлся по вкусу туристам — присоединяйтесь и «черпайте горстями вдохновение»! А туристы подчёркивают ежегодную необходимость сплава в целях сближения и проверки людей в условиях, далёких от бытовых, чтобы влюбляться в родной край и обогащать свой духовный мир.

Н. МУХИНА, ПК-391 г. Лесной Фото из архива туристов сплава